

Tüdös István a sajtóról Koller Ianár előadása a református társaságban

(A Reggel tudósítójától.) A vallásos felolvasásoknak állandóan nagy közönsége volt az ideai székelyben. Az utolsó felolvasást vasárnap délután tartották meg a református főgimnázium tágas tornacsarnokában disztigvált és szép számu publikum jelenlétében. A zárófelolvasásnak különös érdekességet adott Koller Ferenc zenetanár értékes és tartalmas előadása. Koller a protestáns zoltárok és ezeknek hatása a magyar dal fejlődésére címen tartott nagyvonalú előadást és egyéni disszertációt. Érdekesen és kulturtörténeti alapon mutatta ki Koller, hogy a keresztény egyházi zenére milyen óriási hatással volt a görög és az ó-szövetségi zsidók kezdetleges zenéje és hogy tulajdonképpen innen fejlődött az egyházi zene. Ezután a reformáció korszakát ismertette zenei szempontból. Ez a zenei idő szervesen összefügg a magyar dal fejlődésével, mivel a protestáns dal-ésirák ekkor mentek át a magyar dalba. Analizálta a kuruc és a Rákóczy-nóták eredetét és kimutatta, hogy azok javarészből a protestáns zoltárokból származnak. Koller Ferenc előadását őszinte tapsal honorálta a nagyszámu közönség.

László Sándor református lelkész Álom és valóság című költeményét szavalta el.

Dr. Tüdös István református püspök ismertette a vallásos felolvasások igazi célját. Hat évvel ezelőtt tartották az első felolvasó délutánt. Eleinte csak gyéren látogatták az előadásokat, később azonban egyre többen és többen érdeklődtek. Ma már szükség bizonyul a terem. Tüdös püspök köszönetet mondott a sajtónak, a mely állandóan figyelemmel kísértte az előadásokat és propagandát csinált. Hogy a vallásos felolvasásoknak ma ilyen sikerük van — ugymond a püspök — azt nagyrészből a sajtónak köszönhetjük.

A felolvasás a református felsőbb leányiskola énekkarának egy precizen és szépen előadott énekével végződött. Az idényben ez volt az utolsó vallásos felolvasó délután. Az új ciklus ez év november havában kezdődik újból.

Hirdessen A Reggelen

Értesítés.

Van szerencsém úgy a helybeli mint a vidéki n. é. hölgyközönséget értesíteni hogy a

Rosenberg Sándor-féle angol női-divat salónt

Miskolcra, Széchenyi-utca 4. sz. a. (Kigyó gyógyszerházzal szemben) átvettém és azt a legmodernebb kellékekkel valamint elsőrangú mnnkaerőkkel ellátván, azon kényelmes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhetek.

Tapasztalataimat e téren, melyeket Európa uagyobb városaiban valamint a Rosenberg Sándor-féle cégnél volt alkam kibővíteni, biztosítékot nyújtanak arra, hogy a t. hölgyközönség minden irányu kívánalmainak megfogok felelni.

A t. hölgyközönség b. pártfogását kéri:

KIRÁLY LAJOS

a Rosenberg cég volt művezető szabásza.

A polgármester a Széchenyi-utcai közök rendezéséről

Az új utcanyitás tervei a gazdasági szakbizottságban

(A Reggel tudósítójától.) A gazdasági szakbizottság mai ülésén részletes tárgyalás alá vették az Ujváros-utca a Kazinczy-utca között, a Széchenyi-utcának párhuzamosan haladó új utca megnyitásának tervét, amelynek megvalósítása elodázhatlanul szükséges. A kérdést a Herezfeld-féle Széchenyi-utcai telek kisajátításával kapcsolatban került naprendre.

Nagy Ferenc dr. polgármester ismertette a tanács javaslatát, — amely szerint a telek megvétele 38,000 koronás áron történjék. — Az előzmény az, hogy Herezfeld József lakatos műhely, illetve egy kisebb gyár céljaira megvett két telket a Trillaas-féle közökben. A gyár felépítése azonban a közérdekkel nem egyezett, a tanács tehát nem is adta meg az építési engedélyt, azzal az indokolással, hogy a jelenleg beépített területnél nagyobb terület nem lehet beépíteni. Ilyen módon került azután a sor a telek kisajátítására. Herezfeld József 40,000 koronát kért, de 38,000 koronában kiegyezett. A telek kisajátítására feltétlenül szükség van, mert az új utca megnyitása elodázhatatlan városi szükséglet. A Széchenyi-utcai közökben ugyanis

borzadálylyal és pirulással kell ezt megállapítani, olyan szegyenletes és türhetetlen állapotok vannak, mint a cigánysoron. Bűz, szemét a legképtelenebb módon épített házak, a levegő teljes hiánya, mindezek oldázhatlanul szükségessé teszik a Széchenyi-utcai közök rendezését.

Ha nem is lehet egyetlen vágyással rendet csinálni, fokozatosan el kell érni azt az eredményt, amelyet ezek az állapotok megkövetelnek. A tanács ezért elhatározta,

hogy tekintet nélkül a szabályrendeletre a közökben nem ad építési engedélyt.

Rátérve az új utca megnyitásának kérdésére, bejelenti, hogy ez tizennégy méter széles lesz és miután párhuzamosan nyílik a Széchenyi-utcával, annak forgalmát részben levezeti. E mellett lehetséges lesz két emele-

tes házak építése is. Az ingatlan tulajdonosok közül ma már sokan jobb belátásra jutottak és építkezni is akarnak, de csak az új utcában. Ami az utcanyitás költségeit illeti.

a városra maximálisan 68000 korona teher hárul, mindazonáltal 100,000 korona irányoztatott elő.

Egyhamar a város nem végezhet hasznosabb munkát, mint ezt. Másfelé is vannak közeink, — de egyiknek rendezése sem olyan sürgős, mint a Széchenyi-utcai közöké.

Ujhelyi Miklós: Nemrég tűzoltói szempontból is kifogást emeltek a közök ellen és akkor volt is egy akció, de az abban maradt.

Nagy Ferenc dr.: Sajnálom, hogy akkor nem történt semmi. A Herezfeld-féle telek beleesik a nyitandó új utcába és fekvése olyan szerencsés, hogy belőle egy teljesen önálló telket lehet értékesíteni, nyulványait pedig a szomszédos telektulajdonosoknak adhatjuk el. Már most előrelátható tehát, hogy

a befektetett harminenyolcezer koronából a telekértékesítések révén harmincezer korona fog megtérülni.

Konstatálta még a polgármester, hogy az új utca nagy homlokzatvonalat fog kapni és hogy a Herezfeld-féle telek kisajátítási ára reális.

A gazdasági szakbizottság hozzájárult a tanács javaslatához és pártoló javaslatot terjeszt a törvényhatósági bizottság elé.

SCHWEITZER-FÉLE gyors- és gépiróiskola.

F. évi ápr. hó 1-én új tanfolyam kezdődik.

Mérsékelt tandíj.

Beiratkozni lehet naponta 5 és 7 óra között az iskola-helyiségében (Széchenyi-u. 106. Papp István-féle ház).

Díjtalan állásközvetítés.

Akik pályáznak

*

(A Reggel tudósítójától.) Sassy Árpád helyettes-polgármester, gazdasági tanácsos nyugdíjba vonul s így a gazdasági tanácsosi állás megüresedik. Erre az állásra és az ennek betöltésével esetleg megüresedő állásokra dr. Nagy Ferenc polgármester kiírta a pályázatot. A pályázatnak határ-ideje szombaton déli 12 órakor lejárt. Összesen hat pályázat érkezett be és pedig a következő sorrendben: a gazdasági tanácsnoki állásra dr. Hodobay Sándor városi főjegyző, az esetleg megüresedő főjegyzői állásra dr. Halmay Béla tiszteletbeli főjegyző, a II. aljegyzői állásra dr. Hegedűs Béla III. aljegyző s végül a harmadik aljegyzői állásra dr. Plank Miklós közigazgatási gyakornok, dr. Gombos Ferenc tiszteletbeli rendőrfogalmazó és Bodrogi István közigazgatási fogalmazó nyújtották be pályázatukat. A választás csak áprilisban fog végbemenni s így csak akkor dől el a pályázatok sorsa.

A Reggel munkatársa felkereste a pályázókat és beszélgetést folytatott velük.

Dr. Hodobay Sándor.

íróasztala fölé hajolva dolgozott, mikor A Reggel munkatársa belépett hozzá. Valami aktára irt rá titokzatos hosszú számokat, aztán egy gyors kanyarintással ráírta a nevét.

— Magamról mondjak valamit? Azt nem tehetem, az tisztára lehetetlen.

Csak hosszas rábeszélés után szánta rá magát, hogy mégis elmond egyet-mást.

— Ezerkilencszázkilenc január elseje óta vagyok a város szolgálatában. Akkor rvaszéki ülnök-helyettes voltam, majd 1912. október elsején főjegyzővé választottak. Ezelőtt, míg nem a városnál dolgoztam, közigazgatójelölt voltam Miskolcra. Ne haragudjon, de többet nem tudok mondani. Különben is nagyon kérem, ne foglalkozzanak most velem. Tudja, nem akarok reklam-embernek feltűnni.

A Reggel munkatársa megígérte, hogy nem írja meg. Nem is írta meg. Hanem mással iratta.

Dr. Halmay Béla.

Miskolc város tiszteletbeli főjegyzője. Ha Hodobay Sándort áprilisban megválasztják gazdasági tanácsosnak, akkor ő lesz az új főjegyző. Mindenki szem-

ben végtelenül lekötözött, kedves ember. A nyájában a világért sem hagyja magát lefőzni. Tagja a szinügyi bizottságnak is.

Dr. Halmay Bélának a bátyja is városi tisztviselő és szintén előkelő pozíciót tölt be: Halmay Gyula renőrkapitány. Halmay Béla dr. tb. főjegyző 1900 október elsején került a városhoz és kezdetben a rendőrségnél dolgozott, majd a később a városi tanácshoz osztották be. 1909. január elsején aljegyzővé választották és 1910 január elején tb. főjegyző lett. Ebben a minőségben működik még a mai napon is. Dr. Halmay Béla minden tekintetben érdemes a főjegyzői állásra s valószínűnek tartjuk, hogy meg is választják.

Dr. Hegedüs Béla.

a második aljegyzői állásra pályázik. A Reggel munkatársa nem tudott vele beszélni, mert már több, mint egy hete ágyban fekvő beteg.

Dr. Hegedüs Béla jelenleg Miskolc városánál a harmadik aljegyzői állást tölti be s a második aljegyzői állásra ő az egyedüli pályázó. 1909. évi január elsején lépett a város szolgálatába mint adóügyi jegyző. Azóta e minőségben dolgozik.

Dr. Gombos Ferenc.

ma érkezett vissza három hónapos szabadságáról. Sokáig betegeskedett s most egészségesen, kicserítve még sápadtan, de sok szívbéli örömmel visszatért, hogy elfoglalja hivatalát. A Reggel munkatársa a városháza udvarán találkozott vele, amint éppen a hivatalokat járta sorra, hogy üdvözölje a többi tisztviselőket. Csöndesen, mint aki még csak most lábalt ki valami nagy betegségből, beszélt el:

— Jogot végeztem, aztán 1912 november 12-én a városhoz kerültem. Mihelyt idejöttem, reámbiztatták az iparügyeket, amiket 4 hónapon keresztül intéztem. Sándor János rendőrfogalmazót elutazásakor én helyettesítettem a bejelentő hivatalban. Jelenleg tb. rendőrfogalmazói minőségben dolgozom a városnál.

Dr. Bodrogi István

közigazgatási fogalmazó, a harmadik aljegyzői állásra pályázik. Három év óta működik a városnál közigazgatási fogalmazói minőségben és a községi bírósághoz van beosztva.

Dr. Plank Miklós.

A harmadik aljegyzői állásra pályázók közül ő a legfiatalabb. 1913 november 15-én neveztek ki közigazgatási gyakornokká. A

városi tanácshoz van beosztva jelenleg és működésével máris magára vonta felebbvalóinak figyelmét. Egyébként szociális kérdésekkel behatóan foglalkozik. Csak nemrég jelent meg A Reggel-ben a munkanélküliség nagy problémáját tárgyaló alapos cikke.

Miskolcziak a színész- parlamentben

Elmondja: Bátor Béla

(A Reggel tudósítójától.)

A múlt héten tartotta az Országos Színészegyesület idei évi közgyűlését, amelyre a miskolczi szinistársulat is elküldte delegáltját. Szinistársulatunk három és pedig Bátor Béla és Rátkai Sándor, — azonkívül Stella Gyula, a budapesti Vigszínház tagja, képviselték. Részt vett a színészparlament ülésén Palágyi Lajos igazgató is, aki több ízben szólalt fel a színészek érdekében.

Bátor Béla a miskolcziak delegáltja elbeszélte A Reggel munkatársának, hogy mi történt a parlamentben.

— Számtalan fontos és színész-érdekekbe vágó ügy került szónyegre a közgyűlésen. Különösen fontos volt az a pontja a tárgysorozatnak, amely a régi nyugdíjasok nyugdíjkiegészítéséről szólt. A közgyűlés öt százalék nyugdíjpótlékot szavazott meg, januártól visszamenőleg. Ezt az öt százalékot abból a pénzből fizeti majd az egyesület, amit jegypótlékek címen szednek be a színházak a publikumtól. Nagy vitára adott alkalmat a nők nyugdíj jogosultságának huszonöt évben való megállapítása. Ezt nem lehetett keresztülvinni, mert oly óriási kiadásokkal jár, amekkorát a nyugdíjintézet vagyona nem bír el. — Hogy azonban mégis könnyítsünk a nők terhein, a jövő évi közgyűlés elé matematikai mérleget kértünk és annak az alapján csinálunk majd valamit. Elvetette a közgyűlés azt az indítványt, hogy tizenöt éves munkásság után joga legyen a színésznek a pályát változtatni nyugdíjának épségben tartása mellett. — Szóba került az évi felvételi vizsgák eltörlése is. Az utóbbi időben óriási lett a színésztulajdonosok, ez idézte elő a mostani rossz helyzetet. Az országban körülbelül hat-hétszáz állás nélküli színész van. Heves vita fejlődött ki, amelynek során Palágyi Lajos is többször hozzászólt. Végül kilenc szótöbbséggel három évre beszüntették a felvé-

teli vizsgákat. A határozatot Almásy Endre szegedi direktor meglehetősen a miniszteriumhoz. A felelősség elintézéséig az ideai felvételi vizsgálatokat még megtartják. — Ezután egy nagyon érdekes javaslatra került a sor, a színházi évnék május elsejére való áthelyezése. Nagy többséggel elvetették a javaslatot, mert mérhetetlen károkat okozna a színészeknek. A direktorok ugyanis a nyári szezonban, májustól—szeptemberig erősen redukált, sőt fél-társulattal dolgoznának s csak a téli szezonra, az anyavárosra szervezkednének rendezésen. — A tárgysorozat következő pontja azt javasolta, hogy azok a színészek, akik három egymásután következő félhónapban harminceszor lekésnek, vagy bármely apró vétséget követnek el, elcsapatassanak. A közgyűlés a javaslatot elutasította, azonban Almásy Endre azt is meglehetősen.

— Nálam — mondotta — őt olyan tag van, akik notórius lekések, vagy éjjeli kártyázók. Különben embert kell tartanom, aki őket felébressze és még így is csak öt-hatszori felköltés után jönnek próbára egy-két órái késéssel.

Több kérvényt intézett még el a közgyűlés, temérdek nyugdíjigényét vesztett tagot helyeztünk vissza régi jogaikba. Végül Kózmivel Imrének, az „agg vándor dallár“-nak, aki nemrégiben Miskolcra járt, utaltunk ki egy kisebb segélyt. Érdekes, hogy Kózmives Imre ötven év óta járja az országot.

Palágyi Lajos a tárgysorozatnak ugyyszólván minden pontjához hozzászólt. Különösen annál a pontnál fejtett ki nagy munkát, mikor arról volt szó, hogy nőket is lehessen delegálni a közgyűlésre. A femisita indítványánál különösen Palágyi Lajos és Almásy Endre dolgoztak erősen.

APOLLO nagy mozgósínház. WEIDLICH-palota

Műsor folyó hó 24-én, és 25-én.

A BOLDOGOK SZIGETE.

Vidám filmköltemény 6 felv.

Ezenkívül fényes kísérelő műsor.

Az előadások kezdete hétköznapokon délután 6 órakor és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepeken délután fél 3, fél 5, fél 7, és este fél 9 órakor.

A reklámügy rendezése

Revideálják a díjszabályzatot

A gazdasági bizottság mai ülésén elfogadta a tanácsnak a hirdetési ügyre vonatkozó javaslatát, de miután úgy a bizottságban, mint a szakférfiak részvételével tartott értekezleten megállapítást nyert, hogy a díjszabás nem felel meg a speciális viszonyoknak, erre vonatkozólag nem hoztak határozatot, hanem Nagy Ferenc dr. polgármester felkérte Klein Samu bizottsági tagot, — hogy a díjszabályzatot revideálja át és tegyen erről részletes előterjesztést.

Nagy Ferenc dr. polgármester előadta a tanácsnak a pénzügyi bizottság által is támogatott javaslatát, majd Klein Samu szólt a kérdéshez:

— A hirdetőoszlopok felállítására — ugymond — közszükségletet képez, mert a jelenlegi állapot nem felel meg a követelményeknek. Kereskedelmi szempontból feltétlenül szükséges az újítás. — Mint szakértő, kösznettel veszi tudomásul a polgármesteri javaslatot, de a 22,000 koronás befektetést túlmagasnak tartja, mert lehet abból 30 ezer is és nem hiszi, hogy a jövedelem ezzel arányos volna. Véleménye szerint ezért helyesebb volna, ha egyelőre csak tizenöt oszlopot állítanának fel és a szükséghez képest, successive a többi. A kontemplált hirdetési árak mellett — ugyanis nincsen kilátás nagyobb jövedelemre. Vidéki városban ilyen drága reklám nem fizeti ki magát. A város érdekeinek szempontjából beszél. — Ne járjunk úgy, mint Kassán, ahol nagy költséggel csinálták meg a hirdető-oszlopokat, de jövedelem nincsen és a nyomdaiparnak egy ágát tönkretették, mert most senki sem csináltat reklámplakátokat.

Nagy Ferenc dr.: nem sokallja a huszonöt oszlopot, legfeljebb a táblák leszállításának számáról lehet szó. A költségvetést sem fogják át lépni. Rendezett viszonyok között az újítás be fog válni. Ha a város nem házikelésbe akarja megcsinálni, hanem kiadja bérbé, minimálisan 2000 koronát kap, holott a befektetett tőke hat százalékos évi kamata csak 1200 korona. — A kassai vállalat tényleg nem megfelelő, mert a mozával képesek össze. Kassán a jövedelem négyezer korona volt.

Klein Samu: Nem volt jövedelem egy fillér sem. (Bemutatja a kassai költségvetést, amelyből kiderül, hogy tényleg nem volt jövedelem.)

Nagy Ferenc dr.: Bizonyos vagyok abban, hogy a várost nem fogom kitenni meglepetésnek. A hat százalékos kamatot, 1200 koronát, okvetlenül meg fogja hozni

WEGENER UTÓDA

MINNICH MIKLÓS
Miskolc, Rákóczi-utca 16. szám

Flók-üzlet: Forgóhid. (Párisi fűző-készítő mellett.)

FEST, MOS, TISZTIT
Tanuló fizetéssel felvétetik.

SPORT

a vállalat. Tény, hogy a díjszabást minden kritika nélkül vettük át a budapesti és a kassai díjszabályzatból, de ha a helyi kereskedelemnek és iparnak speciális érdekei vannak, szívesen honoráljuk ezeket az óhajításokat. Egy országos átlagot kell megállapítani, mert ha túl magas a díj, kevesebbet fognak hirdetni.

Vidacs János: Hozzájárul a bizottság az oszlopok és táblák felállításához?

A bizottság elfogadja a javaslatot.

Ezután Csonthó Dezső tb. tanácsnok ismertette a díjszabást.

Klein Samu: Indítványozza, hogy az árak megállapítására küldjenek ki szakbizottságot. Erdekelték az árak után és megállapította, hogy Nagyváradon, Debreczenben, Pozsonyban és másutt sokkal olcsóbbak. A budapesti árakat nem lehet zsinórmértékül venni.

Nagy Ferencz dr.: Akkor szakítsuk meg a tárgyalást és ha a szakférfiakkal történendő értekezlet nem tud megállapodni, küldjünk ki szakbizottságot.

Vidacs János: Ha a polgármester ur kívánja, levesszük a napirendről a dolgot, bár úgy hiszem, hogy a gazdasági szakbizottság illetékes.

Nagy Ferencz: Miután az árakat kritika nélkül vettük át a budapesti és kassai szabályzatból, szükségesnek látom a szakférfiaknak meghallgatását.

Az értekezleten.

Dr. Nagy Ferencz bemutatta a tervezett díjszabályzatot és a hirdetési oszlopok és táblák rajzait. Felkérte a megjelenteket, hogy mondják el véleményüket.

Klein Samu bírálta a díjszabályzatot. Kéri, hogy a helyi cégeknek érkező díj megadassék, nehogy a kereskedelem és ipar rovására a reklám városunkban lehetetlenné legyen téve. Ha középár fog megállapítani, az a vállalat hasznára lesz. Mint újságkiadónak az volna érdekében, hogy minél magasabb ár állapítsák meg, mert akkor inkább hirdetnének az újságban. De ő a köz szem-pontját keresi. A hirdetési táblák méreteit kifogásolja, mert nem egyeznek a falragaszok rendes méreteivel.

Sugár Ignác dr. azt hiszi, hogy célszerű volna, ha az oszlopok, — úgy, mint a külföldön sok helyütt látható, egyszersmind újságárusbódéknak is felhasználhatók legyenek.

Végül dr. **Nagy Ferencz** felkérte **Klein Samu**t, hogy a díjszabályzatot a helyi viszonyokhoz megfelelően dolgozza át és tegyen erről részletes jelentést.

(*) Az első bajnoki mérkőzés. Az idei bajnoki év második fordulójának első küzdelme zajlott le vasárnap a diósgyőri pályán a D. V. T. K. és a D. A. C. első csapatai között.

Az első félidő meglepetésszerűen 0:0 volt. A második félidő aztán meghozta az első félidő jótéka után a még nagyobb meglepetést.

A második félidőben egymásután 6 goalt küldtek a diósgyőri testgyakorlók a D. A. C. hálojába. Bizony Fortuna istenasszonyának is sok köze szokott lenni gyakran a győzelmekhez. **Biro: Hérics (KAC.)**

(*) A népkerti pályán vasárnap training mérkőzést tartott a M. A. K. a M. M. K. A. S. E.-vel. Eredmény 12:0 természetesen a M. A. K. javára. Dacára a nagy goal különbségnek, az eredmény egy cseppet sem meglepő, mert csak a két csapat közötti erő és technika különbség jutott kifejezésre.

(*) A Miskolczi Sport Egylet f. hó 29-én tartja ez évi VI-ik rendes közgyűlését.

(*) Galgóczy Jenő a M. A. K. volt kitűnő játékosa a magyar királyi államvasutakhoz lép be, mint tisztjelölt.

(*) A vasutas pályán vasárnap nem volt mérkőzés. Az I. csapat Sátoraljajhelybe kötötte le magát, azonban a rossz idő miatt Sátoraljajhelyről lemondták a mérkőzést. A pályán már serényen folynak a tennispályák rendbehozatalára vonatkozó munkálatok, úgy hogy április közepe táján mindhárom tennispálya rendelkezésre fog állani.

Haggenmacher

Kőbányai és Budafoki Sörgyárak Részvénytársaság

Főraktára FISCHER MÓR

bor-, szesz- és sörnagykereskedőnél Miskolcz, Zsolczai-kapu 5. sz. a.

Telefon 292. Telefon 292.

Ajánlja elsőrendű kizárólagosan

Kőbányai világos és barna hordós és palackozott söreit. — Továbbá

Szent-Gellért söreit.

„Maltoz“ dupla-maláta söreit.

Szaktekintélyek véleménye szerint, legelső gyógyászati, mely lábadozóknak, vérszegényeknek és álmatlanságban szenvedőknek a legelsőrangú orvosi körök által ajánlva.

Oroszországi hadijátékok

Kiewben a vezérkar

(A Reggel tudósítójától.) **Thalamos** volt miniszter tudvalévő levelet irt **Caillauxné** asszonynak és dicsérte és magasztalta őt, — mert **Calmette** Gaszton szerkesztőt agyonlőtte. Az ügyészség **Thalamos** volt miniszter ellen büntény feldicsérés és gyilkosság magasztalás büntette miatt eljárást indított és most vád alá helyezte.

Vád alá helyezték Caillauxné dicsérőjét

(A Reggel tudósítójától.) Az orosz hadügyminiszter több vezérkari tiszt társaságában **Kiew**-be utazott, hogy ott részt vegyen a nagy katonai hadijátékokon. — Oroszország **Kiewben** épen olyan hadijátékokat rendeztet, mint a melyet a monarchia rendeztetett. Az osztrák hadijátékok **Ferencz Ferdinánd** vezetésével folytak le, **Kiewben** a hadügyminiszter vezeti a katonai játékokat.

HIREK.

A REGGEL előfizetési árai:

Helyben:	
Égész évre	16 K
Fél évre	8 K
Negyed évre	4 K
Egyes szám ára 4 fillér.	
Vidéken:	
Egy évre	20 K
Fél évre	10 K
Negyed évre	5 K

— **A miniszterelnök a külügyminiszternél.** Gróf **Tisza István** miniszterelnök a királyi audien-cia után felkereste gróf **Berchtold Lipót** közös külügyminisztert. A két államférfiu több mint egy óra hosszaiig tárgyalta egymással az aktuális politikai kérdésekről. A miniszterelnök az éjszakai vonattal elutazott **Bécsből**.

— **Vilmos császár elutazott Bécsből.** Bécsből jelentik: **Vilmos** német császár ma délután három órákor több látogatást tett és aztán az öt órai gyorsvonattal dél-re utazott. A császár kis időt **Milánóban** fog tölteni.

— **Tűz a temesvári színházban.** A temesvári színházban ma dél-

előtt a **Bohém élet** című szindarabból folytak a próbák. Egyszerre csak a kelléktárból lángok csaptak elő és a színészek izgatottan futottak ki a színpadról. — A kelléktár teljesen leégett, úgy, hogy este már nem lehetett előadást tartani. A tűz egy eldobott szivarvégből származott.

— **A ref. női Filléregylet** el-ségétől az alábbi értesítést kap-tuk: A báji **Patay Gyuláné** el-nöklete alatt e hó 21-én szomban-t tartott számvevőszéki ülés el-határozta, és ezennel közhírré te-szi, hogy a ref. női Filléregylet közgyűlése e hó 26-án csütörtökön délután 4 órákor tartatik meg a református felsőbb leány-növelde nagytermében, melyre az uton is tisztelettel meghívja az egylet tagjait a ref. női Fillér-egylet elnöke.

— Szakelőadások a megyében.

A **Borsodmegyei Gazdasági Egye-sület** az Országos Magyar Gaz-dasági Egyesülettel karöltve a gazdatársadalom nagy többségé-nek a gazdasági egyesületek mű-ködési körébe való bevonása cél-jából szervezési szakelőadásokat tart **Mezőkeresztesen** e hó 29-én délelőtt 11 órákor a községi ta-nácsteremben, **Mezőkövesden** e hó 29-én, délután 3 órákor a „Nép-kör“ helyiségében, **Mezőcsáton** ápril hó 5-én, vasárnap délelőtt 11 órákor a községi tanácsterem-ben. Az előadásokat az Országos Magyar Gazdasági Egyesület megbízásából **Horváth Jenő** a po-zsonymegyei Gazdasági Egyesü-let ügyvezető titkára tartja a szer-vezési munkálatokat pedig a **Bor-sodmegyei Gazdasági Egyesület** ügyvezető titkára **Vértessy Tiva-dar** végzi. Ezen előadásoknak cél-ja a gazdatársadalmi szerveze-tek megerősítése, fejlesztése.

— A csütörtöki hangverseny.

A **Közművelődési Egyesület** csütörtökön délután hat órákor nagy hangversenyt rendez. — A hangversenyen **Dick Alice** mis-kolczi hegedűművész és **Pessi Margit** budapesti zongoramű-vésznek vesznek részt. Mindakef-ten különösen a klasszikusokat in-terpretálják gyönyörűen.

— Megnyílt a Király-Bioskop.

Vasárnap délután nyitotta meg kapuit a buzatéri **Király Bioskop**. A nagyarányu, hatalmas vil-lanszínház előadásait állandóan zsufolt ház nézte végig. A telje-sen átalakított, tágas és kényel-mes mozi minden helyéről egy-formán jól lát a közönség. A szin-ház igazgatósága minden telkin-tetben a publikum érdekeit tar-totta szem előtt és az átalakítás-nál arra törekedett, hogy egy ké-nyelmes, kellemes szórakozó-he-lyet csináljon a színházból. Al-kalmunk volt a **Király Bioskop** előadását végig nézni. A képek tiszták és nagyok, a műsor vá-ltozatos és eleven. Nemesak a siá-

Legolvasottabb
miskolczi lap
A REGGEL

gerkép kötötte le figyelmünket és fokozta érdeklődésünket, hanem a kitünős műsor minden száma. Egytől egyig pompás filmek kerülnek bemutatásra. A Király-Bioskopban egyelőre hetenként kétszer, szerdán és vasárnap vannak előadások, később a jobb idők beálltával rendszeresen, úgy, mint eddig naponta lesznek előadások. Legközelebbi előadás szerdán délután lesz.

— **Uj esperes.** Az egri érsek Farkas Gyula sajlóadi plébáust a tiszapolgári egyházi kerület helyettes esperesévé és rendszerinti egyházmegyei tanfelügyelővé nevezte ki.

— **Értesítés.** A Grand-szálloda I. em., 23. sz. alatti képképzőművészeti felmaradt képek ma és holnap minden áron el lesznek adva. Ezen, csak most kínálkozó alkalomra a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja, Dóczy, műkereskedő.

— A „Szinházi Ujság“ legközelebbi száma Fenyő Emil fényképével jelenik meg. A cikkek közül különösen kiemelendő a „Tavaszi Szienciában“, vers, Juhász Árpád fordítása. „Alpha et omega“ vers (ny.) A népszinnű problémája. Palágyiné a „Mandarinban.“ Cigányprimásból: „Megyek tovább“ legszebb énekszámának szövegével. Vese asztalnál: a kuka kulisszák világából. Egész esti műsor. Darabok szövegei. Tarkaságok. A jövő heti száma Palágyi Lajos és Palágyiné Menszöros Margit legújabb felvételű fényképével fog megjelenni. Azután következő száma pedig Haller Irma, a jövő szezon primadonnájának és Fodor Ella, drámai hősnőnek fényképét fogja hozni. Már ma este kapható.

Tavaszi ujdonságok



Férfi, fiu és gyermek ruhákban legelőnyösebben

Rosenthal és Kiss
ruháruházában vásárolható
Széchenyi utca 72.

Borsodmegyei Bankpajta. Telefon 520

Hirdetések felvételnek

a hirdetőszolgálatban

Barack termelő telep Miskolczon

A cserebogarak irtása

(A Reggel tudóstírójától.) A március havi közgyűlés tárgyszorozatán egy szerény, szürkénék látszó tárgy huzódik meg: Nyolcszáz koronás városi segély őszi baracktermelési telep felállítására. A gazdasági szakbizottságban Hodobay Sándor főjegyző érdekesen világított reá erre a közgyűlési pontra, kifejtvén, hogy milyen áldásos hatása lesz Miskolczon egy ilyen telep felállításának. A miskolci déli és keleti szőlőhegyek ugyanis rendkívül alkalmasak a baracktermelésre. Gyönyörű izletes barack fogt megteremteni. A város ezért 1200 négyszögöl területet enged át baracktermelési célokra, a szakkezesek pedig a baracktermelés és exportálás minden tudnivalójáról fel fogják világosítani a gazdákat. A bizottság Hodobay Sándor dr. előadása alapján hozzájárult a tanács javaslatához, a közgyűlés elé tehát ilyen irányú javaslat kerül.

Ebben az évben egy mezőgazdasági szempontból nagyfontosságú munka vár elintézésre. — A cserebogár-rajok ugyanis előreláthatólag el fogják özönlenni az országot.

A vármegyék és gazdasági egyesültek minden szükséges intézkedést megtettek a cserebogarak irtására. Így Borsodvármegye 100,000 koronát irányzott elő erre a célra. Érdekes adatokat sorolt fel Hodobay Sándor dr. főjegyző a megyei cserebogár-irtásról. Itt kilonként (egy kilóra 1960 cserebogár fér) nyolc-tíz fillért fizettek és a vármegye hetvenkét waggon elpusztított cserebogarat szállított el, ami 88,600 korona kiadásnak felel meg. Ismertette Hodobay a dán cserebogár irtási rendszert is és a gazdasági szék tudomásul vette, hogy a város is mindent megtesz a cserebogarak irtása érdekében, a cserebogárpusztítókat honorálni fogja, szükség esetén pedig szabályrendelet is készít a cserebogár irtásról.

Gyűjtősnak való hulladék papir zsákonként 20 fill.-ért kapható Klein és Ludvig könyvnyomdájában Hunyadi-utca 2.

SZINHÁZ.

Szinházi műsor:

Kedd: Aranyeső (15-ik jubileumi előadás.)

Szerda: Délután: **Mozikirály.**

— Este: Tündérlaki leányok.

Csütörtök: Nemtudomka.

Péntek: **A mandarin, angol-kínai játék.** (Ujdonság.)

Szombat: **A mandarin.**

Vasárnap este: **A mandarin.**

Fenyő Ilonka vendégszereplése

Egy ambiciózus, kedves színésznő, Fenyő Ilonka mutatkozott be vasárnap este a miskolci színpadon a Cigányprimás című operett Sári szerepében. Fenyő Ilonka miskolci leány, itt járta iskoláit, itt nőtt fel és innen indult a nagy utra, amely a csillogó, pompás, irigyelt és átkozott színpadig vezet. Most visszajött Fenyő Ilonka, ellátogatott egy estére, egy lázas, várakozásoktól és túlfűtött izgalmaktól izzó estére, hogy megmutassa kvalitásait. Vasárnap este a közönség nagy része különös kíváncsisággal leste, hogy mikor lép ki a riválódára, Fenyő Ilonka, vasárnap este sok páholyban izgalommarsot doboltak a szerető szívek. re következett a jelenése. Lelkes, hangos tapssal fogadták a debütáns színésznőt. Fenyő Ilonka kának ez volt az első nyilvános szereplése, ami — siessünk megjegyezni — nem látszott meg rajta. Biztosan, fölényesen mozog a színpadon, gyorsan beletudja magát élni az adott helyzetekbe, — nem fél, sőt kedves és friss raffináltsággal végzi feladatát. A tehetséges és talentumos kezdők finom évjáratából való Fenyő Ilonka, tele energiával és akarat-tal. Játéka üde és közvetlen — A közönség minden alkalmat felhasznál arra, hogy az ügyes, — temperamentumos vendégszereplő színésznőnek tapsoljon. Határozott és kifejezett sikere volt vasárnap este Fenyő Ilonkának, tapssal, virággal és őszinte, igaz üdvözlésekkel köszöntötték és mindenki örült az ő örömeinek. Toiletteje izlésesek és elegánsak voltak. Különösen szép és finom volt a második felvonásbeli sár-ga hasított estélyi selyemruha, — nemkülönbég pompásak voltak fejdíszei is. Előadás után kedves óvációba részesítették.

— **A Nemtudomka Heltaival.** A Nemtudomka bemutatója előtt való héten Heltai Árpádot véletlen baleset érte. A Mozikirály előadásán, a harmadik felvonás vége felé hirtelen inrandulást szenvedett, úgy, hogy hosszabb ideig ágyban kellett feküdni. A közben bemutatott Nemtudomka című operettben az ő szerepét Bátor Béla vette át és vitte sikerre. Heltai már teljesen meggyógyult és szabad ismét táncolnia — A Nemtudomka csütörtöki előadásán Bátor helyett már Heltai Árpád játsza a rikkancs szerepét.

— **Aranyeső.** Zerkovitz Béla népszerű zenéjű operettje, az Aranyeső, kedden már 15-ik előadásához ér. A kiváló operette főszerepeit ezen a nagyszabású jubileumi előadásban is itt Sza Karola, F. Halmos Miczi, Füredi Ilon, Bátor, Miskey, Heltay, D'Arrigo, Doktor, Dózsa és Liphay játsszák.

— **Ünnepi előadások.** Mos. szerdán ünnepi estén, két előadást tartanak a színházban. Délután fél 4 órakor leszállított helyárral a Mozikirály című operett kerül színre, a múlt szombati diszelőadásnak kitűnő szereplőivel, este pedig rendes helyárral mellett Heltai Jenő ötletes vigjátéka, a Tündérlaki leányok megy közki-vánatra negyedszer, amelynek főszerepei: Reteghy Margit, Vajda Ilonka, Császár Camilla, Füredi Ilonka, Niezkyné Ilona, Cserényi Adél, Vidor, eFnyó, és D'Arrigo kezeiben vannak.

— **A Gambrinus söreszínokot** mint értesülünk, újra Jancsó Miksa vette át. Tekintettel arra, hogy Jancsó a helybeli Korona s Grand-kávéházban sok évekig a közönség meglegedésére működött, hisszük, hogy új üzletében is arra fog törekedni, hogy vendégeit minden tekintetben a legelőzékenyebben kiszolgálja és így a t. közönség pártfogását rövid idő alatt ki fogja érdemelni.

URÁNIA

Nagy Mozdószínház (Széchenyi-utca) 100.

Műsor folyó hó 24 én és 25-én.

Egy nő aki mindenkié.

Drámai színjáték 5 részben.

Ezenkívül még több sláger kép.

Rendes helyárrak.

Az előadások kezdete: Hétköznapokon délután fél 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

KÖNNYŰ

Rönyves Jenő

Harisnya

királynak

Miskolcz, Széchenyi-utca 118. sz.

kötött árult olcsón
árusítani, mert azok tulnyomó
részben

saját gyárában készülnek.

Tavaszi árai a következők:

Fegyházban kötött gyermekharis-
nya párja 1 évesnek K. — 24
fillértől feljebb. Évszá-
monként 4 fill. drágább

Saját gyárában legjobb anyagból
kötött gyermekharisnya

párja 1 évesnek 60 fillértől fel-
jebb. Évszámonként 10 fillérral
drágább.

Női és férfi fegyházban kötött

harisnya 6 pár	K. 2.—
6 pár	K. 2.50
6 pár	K. 3.—
6 pár	K. 4.—

Saját gyárában kötött női és férfi

harisnya 6 pár	K. 4.—
6 pár	K. 6.—
6 pár	K. 9.—

Saját gyárában kötött
női és leányka kabátok

állandóan raktáron

drb. 3, 4 és 6 K.

Harisnyák fejelésre és mér-
ték szerinti ujonnan való
készítésre elvállaltatnak.

A n. é. közönséget felkérem,
hogy áruimat vételkötelezettség
nélkül megtekinteni sziveskedjék.

Telefon 260.

Ne gondolkozzék!



A tavaszi
ujdonságok
megérkeztek.

30 koronáért
vehet elegáns férfi felöltőt

Székely, Győri és Morvainál
Miskolczon,
a Színházzal szemben.

THIERRY A. GYOGYSZERESZ BALZSAMA



Utólérhetetlen hatásu tüdő- és mellbetegségeknek, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedtséget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatásu gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatásu aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kiválóan bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbűznél, valamint az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, megszünteti a száj vagy gyomortól ered bűzt. Jó hatásu pántlikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbáncot, láztól eredő nátyagot, kelést, szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatásu. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Írjunk: **Thierry A. Orangyal-gyógytárának Pragrada, Rohitsch mellett**

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speciálüveg 5.60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-konfocse.

Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat legyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmegindítás, rekedés, emlékeményedés ellen Orbánc, feltört lábak sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, szúrás, lővés, vágás vagy zuzódás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatásu szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, serét, tüske stb. kinövések, karbunkulus képződmények, valamint rák ellen, féreg, rothadás, körömgyulladás, hólyag, égési sebek, nösszu betegségeknek előforduló fölfekvésnél, vérkelekésnél, fültolyásnál, valamint kipállás esetén csecsemőknek stb. stb. kitűnő hatásu.

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható Budapesten kapható **Török József** gyógytárában valamint az ország legtöbb gyógytárában. Nagyban: **Thalmayer és Seitz, Kochmeister Utóda, Radanovits Testvérek** drogueriákban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül;

Thierry A. Orangyal gyógyszerésztárából, Pragrada, Rohitsch mellett.

Értesítés.

20 év óta fennálló, jó hírnévnek örvendő
gőzmosodámban

minden e szakmához tartozó cikkeket u. m.: **ing, gallér, kézilő** valamint **női kelengyék** stb. mosását és vasalását a legszebb és legtisztább kivitelben teljesítem.

Munkaeróm és gépeim elsőrendűek, miáltal a legjobb munkát szállíthatom. Meg-erősekre a ruhát elvittem és tisztítás után hazaszállítatom. A tisztításba adott ruhák egy hét alatt készíttetnek el.

A n. é. közönség további pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

SZUCS FERENCZ
Miskolcz, Széchenyi-utca 91. (Saját ház.)

Jó házból való fiuk
tanulóul felvétetnek

Grosz Soma vaskereskedésében

Király-utca 48.

Csinos földszintes

ház a város legszebb helyén
kerttel, vízvezetékkel és
villanyvilágítással, veranda,
adómentes, **eladó.**

Cím a kiadóhivatalban.

A Központi Tejcsarnokba

egy jóházból való tisztességes
leány kiszolgálónőnek felvételik.

Jelentkezni lehet d. u. 2—3-ig Ujvilág-
utca 34. szám alatt.

ÚJ KELENGYE-OSZTÁLY.

Magyar Kereskedelmi Vállalat.

Rendelészerűen készült 200 koronás

REKLAM menyasszony kelegye

12 db.	női himzett ing	36.—
16 "	hálókötös himzései	16-80
6 "	női nadrág	14-43
2 "	alsósoknya	11-60
12 "	zsebkendő fehér v. színes	6.—
12 "	kötött harisnya	7-20
2 "	Atlas kasmir, vagy előtt paplan	17-60
8 "	párnahaj szépen kiállítva	14.—
6 "	alsólepedő	18-20
2 "	6 szem. córnamaszk teríték	17-20
1 "	12 " " "	17.—
2 "	kávék teríték színes aszuros	9-60
12 "	córna damask törülköző	9-60
12 "	portíró különböző	4-80

Összesen kor. 200.—

Kelengye-osztályunk erre a célra szerződötett
szakképzett varrónőivel kizárólag **kitűnő és tartós**
anyagot dolgoztat fel s óriási előnyt nyújtunk t.
vevőinknek azzal is, hogy minden darabot **eredeti**
árban külön-külön is adunk épp úgy, mintha teljes
kelengyeről volna szó.

Mérték utáni rendelések legrövidebb időn belül
készülnek.

Magyar Kereskedelmi Vállalat
Miskolcz, Széchenyi-utca 4.
KELENGYE-OSZTÁLYA.

Klein és Ludvig könyvkötészete
készíti a legtartósabb könyveket

Meghívó.

A MISKOLCZI IPAROSKÖR

1914. évi április hó 5-ik napján délelőtt fél 11 órakor saját helyisége
nagytermében (Kossuth-utca 13. szám I. emelet)

IX. rendes évi közgyűlését

tartja, melyre a tagok tisztelettel meghívotnak.

Miskolcz, 1914. március hó 21.

Pfliegler J. Ferenc, kir. tan. elnök. **Holczler Ferenc**, jegyző.

TÁRGYAI:

- Elnöki jelentések.
- Évi jelentés, az 1913. évről.
- Számvizsgálói jelentés.
- Az 1913. évi zárszámadás, va-
gyonmérleg megvizsgálása és a
felmentvény megadása, valamint
az 1914. évi költségeloirányzat be-
mutatása és jóváhagyása.
- Az alapszabályok 13., 20. és
28. §§-ai értelmében 1 igazgató,
1 alelnök, 4 rendes és 2 pótszám-
vizsgáló, 1 háznagy, 1 ügyész, 1
pénztárnok, 1 ellenőr, 1 ellenőr-
helyettes, 36 rendes és 12 pótvá-
lasztmányi tagnak megválasztása.
- Netalán beérkezendő indítvá-
nyok tárgyalása.

FIGYELMEZTETÉS.

Az alapszabályok 15. és 16. §-ai sze-
rint a közgyűlés akkor határozatképes,
ha a rendes tagoknak legalább egy ötöd
része van jelen.

Ha a meghatározott létszám hiányá-
ban a közgyűlés a fent kitűzött határ-

időben megtartható nem lenne, az eset-
ben az 1914. évi április hó 19-én délelőtt
fél 11 órakor fog a létszámra való te-
kintet nélkül megtartatni, ugyancsak az
iparoskör helyisége nagytermében, a
fentjelzett tárgyak kitézése mellett.

Klein és Ludvig, Miskolcz

Turul CIPŐK

A HAZAI CIPŐIPAR TERÉN
ELSŐ HELYEN ÁLLNAK
A VILÁGHIRŰ

TURUL CIPŐGYÁR R.T.
A MONARKIA LEGNAGYOBB
CIPŐGYÁRA.

MISKOLCZ,
Széchenyi-u. 39.

Cikk 200 Chevron fűzőcipő . . . K 10-
• 227 Chevron Goodyear . . . K 13-60
• 2006 Chevron Goodyear . . . K 10-
In másolat . . . K 10-
Cikk 400K Chevron gumbó-
fűzőcipő . . . K 9-
• 403 Chevron Goodyear K 11-50
• 416 Chevron Goodyear
In másolat . . . K 14-
Cikk 248 Chevron gumbócipő K 11-
• 246 Barza Chevron,
Goodyear . . . K 12-
Cikk 323 Chevron Goodyear K 14-50
• 1448 Lakht szőrteljes K 16-50
Cikk 92 Barza fűzőcipő . . . K 10-50
• 1014 Chevron fűzőcipő . . . K 11-
• 6086 Barza fűzőcipő American
Style . . . K 13
• 110 Chevron Goodyear . . . K 13

Sapelárusítók

nagy keresettel
felvétetnek A
Reggel kiadóhi-
vatalában vagy
Groszmann Jágó
üzletében.